

工业经济赶超发展三年行动计划

促全区工业经济转型升级高质量发展

通讯员 胡素娟
融媒体记者 王晓冲

2016年,我区印发了《淮安区全力推动工业经济赶超发展三年行动计划》(淮发〔2016〕28号),定下了突破大项目、培育大企业、发展大产业,推动全区工业经济总量与运行质态加速跃升的总要求。在三年行动计划即将收官之际,回顾产业发展步伐,我区在招商引资、项目质效、产业集聚等方面实绩明显,汇聚了工业经济发展的强大后劲。

招大引强取得突破,项目建设蓬勃有力。2017年以来,全区累计签约亿元以上工业项目96个,其中10亿元以上工业项目10个;新开工亿元以上工业项目61个,10亿元以上工业项目4个,新竣工

元以上工业项目36个。投资20亿元的百斯特鲜食、投资20亿元的氯化法钛白粉、投资11亿元的苏纬纺织等5个10亿元以上工业项目计划今年开工建设,投资10亿元以上的润农风电和华润风电2个项目计划年底部分竣工。在一批项目的拉动下,我区规上工业投资1—8月份增幅8.8%,名列全市第一。

评审机制不断健全,入园项目质效提升。我区实行重大工业项目入园评审机制,2017年以来,通过入园评审项目共11批79个,其中已竣工(部分竣工)10个项目,已开工14个项目,已签约23个项目,近六成通过评审项目有效转化。从拒绝“两高一低”项目,到优选“三新一特”项目,评审机制作为转型升级的“动力源”作用凸显。尤其是

今年,三批工业重大项目入园评审会通过评审项目18个,计划投资额56亿元,其中外资制造业项目5个,单体投资最大的是总投资4600万美元的机床、智能化设备、半导体设备生产项目;而智能装备制造、建筑新材料、新医药、新能源汽车及零部件等新兴产业类达10个,占比超一半,该类项目投资方的行业地位与装备水平较高,项目质态向好。

产业集聚初具规模,政策效应持续放大。各园区与各板块产业集聚程度进一步提高,智能装备制造产业园落户双环齿轮、施塔德电梯、光巨精密、旭正机械等一批高端装备企业,台资电子产业园落户文善电子、捷群电子、日恒电子等40多家电子电器类企业,电商物流园集聚了包括康乃馨、威特等淮安

圆梦小康耀江淮

高质量发展进行时

市电商网络销售额前三名在内的100多家电商企业,施河现代教育装备产业园有教学具企业246家,产业集聚度达90%以上。为壮大主导产业,促进传统产业转型升级,我区积极向上争取项目资金,并出台了《淮安区产业发展引导资金管理办法的补充意见》(淮发〔2018〕17号)、《淮安区重点企业“比投入产出、赛发展质量”季度竞赛活动实施方案》(淮办发〔2019〕100号)、《淮安区“五型”企业培育实施意见(试行)》(淮政办发〔2019〕69号),2017年至今,已为106家企业发放政策性资金8332.38万元,政策红利不断释放。



10月4日下午,河下古镇举行“我和我的祖国”大型快闪活动,来自台湾花莲县的阿美族大学生们身着民族服装缓缓上场,民间艺人踩着高跷,黄包车拉着游客,穿过河下古镇的一条条街区。大家手舞动着国旗,共同唱响《我和我的祖国》,表达对新中国成立70周年的深情祝福。 韩峰 摄

我区各镇各部门举行文艺演出庆祝国庆

融媒体记者 王晓冲
通讯员 宗宝昌 陈爱华 马华
牛庆宝 徐梦男

国庆节前,我区各镇(街)、部门纷纷举行文艺演出活动,庆祝新中国成立70周年。

9月30日,车桥镇在镇影剧院举办庆祝新中国成立70周年文艺演出活动,吸引周边群众千余人观看。

下午1时30分,演出正式开始。车桥中学歌伴舞《东方红》以“砥砺七十载,赞歌颂中华”为主题,通过序篇、中华民族站起来、中华民族富起来、中华民族强起来、尾声等篇章,带领人们回顾战争岁月,讴歌祖

国七十年建设成就。

舞蹈《辉煌中国梦》艺术再现了中国共产党诞生这一开天辟地的历史事件,歌曲《春天的故事》仿佛让人们回到改革开放的春天,高亢嘹亮的《我爱你中国》唱出了所有人对新中国的满腔热爱。歌伴舞男女合唱《不忘初心》祝福伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安,精彩纷呈的文艺演出博得全场观众的阵阵掌声。

9月30日,曙光双语学校操场,由70人组成的队列方阵挥舞国旗整齐步入活动会场,石塘镇庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动正式拉开帷幕,全镇三套班子领导,机关工作人员,学校、企业和各村(居)干群代表600余人参加活

动。

诗朗诵《我爱你,中国》、腰鼓舞《信天游唱响中国梦》,舞蹈《盛世花开》,奋进的乐曲、优美的舞姿,掌声、鼓声、喝彩声此起彼伏,12个文艺节目呈现出丰富多彩的视听盛宴,歌曲《我和我的祖国》和齐唱《歌唱祖国》将主题活动推向高潮。

“参与此次国庆演出活动的演员都是我镇的居民群众,有老师代表、老党员代表和百姓名嘴等,群众组织有百姓理论宣讲团、幸福艺术团和教育战线老师方队,他们当中有不少人是第一次登台表演,大家都希望用歌声和舞蹈来表达对祖国七十华诞的美好祝福。”镇组织委员杨明翠说。

9月30日,区城资中心与淮安

市国融建设投资有限公司在宏信大厦三楼联合举办“欢庆七十年·献礼新时代”庆祝中华人民共和国成立70周年文艺演出。

下午3时,演出正式开始。大型歌舞《不忘初心》拉开了演出的序幕。演出综合运用诗歌朗诵、舞蹈、大合唱、乐器表演、独唱、相声、三句半等形式表达对祖国母亲的热爱。从《不忘初心》到《我和我的祖国》,从《军港之夜》到《青春中国》,从《我的中国梦》到《走向复兴》,整场演出既有浓浓的历史厚重感,又充满活力、时尚的现代气息。“我和我的祖国,一刻也不能分割……”演出尾声,全场齐唱《我和我的祖国》,祝福伟大祖国繁荣昌盛。

国庆假期消费就该主题鲜明

樊大或

新中国70华诞带给每一个中华儿女的振奋、感动和共鸣,应当以人们喜闻乐见的方式延续下去。有关部门和相关行业应深入开发红色旅游市场,不断推出优秀爱国主义影视作品,让新时代主旋律持续成为旅游、休闲、文化等消费领域的亮点和热点,以高质量文化和旅游供给增强人民群众的获得感、幸福感。

在刚刚结束的十一黄金周期间,群众假日消费热情高涨,消费结构持续优化升级。数据显示,今年黄金周爱吃、爱美、爱玩是最大消费驱动力,以“银发经济”为代表的家庭类消费持续升温。尤其值得关注的是,新中国成立70周年,带动了一波红色旅游、国庆献礼电影、国产品牌消费,国庆主题类消费成为今年十一黄金周假期的最大亮点。

国庆黄金周期间各地旅游、文化、生活消费品市场表现红火,显示出我国经济运行、市场保障和居民消费的良好状态。国庆旅游市场

如火如荼,假期前四日即有5.42亿人次出游,国内旅游收入4526.3亿元,旅游消费再创历史新高。以往景区门票价格过高屡遭诟病,目前越来越多的景区开始降价,从过往单一门票收入为主导经营模式转向打造完整旅游产业链的多元化经营模式。一些地方通过制定政府指导价甚至免费,让旅游景点更加亲民,由此培育了新的旅游产业增长点,并带动周边餐饮、住宿、购物等行业大幅增收。

新中国70华诞庆典恢弘雄壮,举国欢腾共盛盛世,人们为祖国的发展进步感到骄傲与自豪,衷心祝愿祖国更加繁荣富强。今年十一举行规模空前的国庆庆典,阅兵仪式、群众游行、焰火表演等令人心潮澎湃的庆典活动,大大激发了广大群众的爱国激情。同时,国庆新中国成立70周年的热烈氛围,也持续带动了群众参观红色景区、观看主旋律电影以及国产品牌消费的热情。

国庆期间,不少人选择红色旅

游线路,重温革命历史,许多红色旅游景区也因此迎来游客潮。在广州农民运动讲习所旧址、广州起义纪念馆等景区,有众多市民前往接受红色文化洗礼。在红军长征湘江战役纪念馆,游客冒着高温依次排队入馆,各个主题展厅都有中小学生边听讲解边做笔记。中国工农红军四渡赤水太平渡陈列馆游人如织,游客们详细了解和追忆中央红军“四渡赤水”的光辉战斗历史。金秋十月的北京香山,更成为国庆假期最“火红”景点之一,人们来到香山革命纪念馆,追溯红色历史,缅怀革命先辈。

去影院看电影是近年形成的重要假期休闲娱乐方式。国庆期间,在《我和我的祖国》《中国机长》《攀登者》等三部献礼大片的拉动下掀起观影热潮,十一黄金周也成为“最强国庆档”。国庆档最吸引观众的三部主旋律电影,均取得非常好的口碑和非常高的上座率,截至7日晚,三部电影取得了近50亿元的票房收入。处于领跑位置的《我



区作家协会

重阳走基层诵诗表达敬老情



通讯员 咸高军

10月7日上午,由区作家协会主办,区康华百福园护理院承办,区老年大学、区老区开发促进会、区老龄委协办的“作家走基层·重阳诗会”主题活动在康华百福园护理院举行。来自区作家协会的20多名文学、朗诵艺术工作者相聚一堂,以诗文寄情,咏诵重阳,为康华百福园护理院内的老人献上了文学大餐。

“谁言寸草心,报得三春晖。母亲呀,儿子空有满腹柔肠,却已无法捧读您斑驳摇曳的人生书页,您虽然寡言少字,却已经成为儿子心中的巨著名典。”诗会在播音员卢星宇朗诵的《母亲是本无字书》(徐天亮作品)中拉开帷幕。诗会上,马东祯、孙伟明、赵梦倩等我区朗诵艺术工作者与区作家协会的作家代表们激情朗诵,通过朗诵诗文的方式弘扬尊老敬老,讴歌亲情温情,让康华百福园护理院内的老人感受温暖,体验到了在新时代里晚年的幸福和自豪。区朗诵艺术协会副会长孙伟明用极富磁性的声音,激情四溢地

朗诵了咸高军为文明淮安、首善淮安、幸福淮安创作的长诗《行走在文明淮安的春天里》,赞美了大爱、赞美了亲情、赞美了温暖。

区朗诵艺术协会副会长马东祯深情款款地朗诵了赵长顺专门为康华百福园护理院创作的《秋天的脚步》,让现场每一个人感受着“为社会分忧,替天下儿女尽孝”的信条。市朗诵演讲大赛一等奖获得者赵梦倩用温情演绎了散文节选《遥远的雷声》,在康华百福园这个充满孝和爱的地方,感恩作家孙剑强那平凡而又伟大的母亲。中国作协会员、区作协主席于兆文创作的《我的淮安,今天壮丽起航》在卢星宇、孙伟明、马东祯、赵梦倩等深情诵读中,引领与会者走进了一座历史悠久、风景秀美的文化古城。这座古城在伟大的新时代正在扬帆起航……施向平、管广静、严永年、杨冬宝、赵庆生、苏雪巧等作者登台朗诵了自己创作的诗文。诗会间隙还穿插了区老年大学组织的节目,正所谓:你方诵罢我登场,妙趣横生庆重阳。

区人社部门

联合会审第二批稳岗返还企业

通讯员 沈佳邱菊

9月29日,区人社部门牵头召集区财政、发改、工信、税务、审计、工会等部门召开失业保险稳岗返还联席会议,对我区59家申报第二批稳岗返还的企业进行联合会审。经审核,有57家企业符合社保、征信、

环保等相关要求,涉及返补资金152.61万元。

据了解,我区以“畅通领、安全办”为发力点,积极落实稳岗返还政策,创新服务举措,在实现“应享尽享”的同时,打通内部外部信息连接,构建全方位资金安全保障网。



10月1日,区客车运输总公司组织百名员工在淮安汽车东站广场进行升国旗、唱国歌、同呼祖国万岁庆祝活动。 章荣华 摄

区供销合作总社

举办第二期农村电商业务培训班

通讯员 朱锐

9月29日,区供销合作总社举办今年第二期农村电商业务培训班,邀请淮阴工学院专家在淮安供销e家电子商务有限公司为13个省定经济薄弱村负责人和57名农村电商服务站从业人员进行专业培训指导,积极推动农业农村电子商务深入发展,构建线上线下一体化经营的新格局。

此次培训通过理论课程《农村电商之选品》《农产品电商营销策略》讲授和实地观摩漕运镇中太村电商站的方式,由专家现场解答学员在电商运营中遇到的相关问题。中太村把支部建在电商平台,通过与专业合作社联社及大型集团公司合作销售特色农产品的经验让大家颇受启发。培训结束后,参训学员纷纷表示,“理论+实践”的方式让学员有所获,获益匪浅。